

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора Каракова Карена Григорьевича, заведующего кафедрой терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава России на диссертацию Абдулазимова Магомеда-Арби Султановича на тему «Методы психотерапии в лечении больных с синдромом жжения полости рта», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.14 - Стоматология и 19.00.04 - Медицинская психология.

Абдулазимов Магомед-Арби Султанович, 1982 года рождения, окончил в 2007 году Ставропольскую государственную медицинскую академию по специальности «стоматология». С 2007 по 2008 год проходил интернатуру на базе МУ «Стоматологический комплекс» г. Грозного. С 2008 и по настоящее время работает врачом-стоматологом в ГБУ «Стоматологический комплекс» г. Грозного.

Диссертационная работа Абдулазимова М.-А.С. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Методы психотерапии в лечении больных с синдромом жжения полости рта» выполнена в соответствии с тематикой и планом научной деятельности ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Апробация работы проведена на совместном заседании кафедры терапевтической стоматологии, кафедры хирургической стоматологии, кафедры ортопедической стоматологии, кафедры неврологии ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава России.

В диссертационной работе использованы результаты проведенных клинических исследований. Для уточнения эмоционально-личностных свойств пациентов диссертант использовал следующие методики: шкалу

самооценки Ч.Д. Спилбергера, оценку уровня депрессии с помощью шкалы Бека, клиническую шкалу Александровского Ю.А., сокращенный многопрофильный опросник личности. Для субъективной оценки интенсивности боли автором применялась визуальная аналоговая шкала.

По теме диссертации опубликованы 2 печатные работы в журналах, рекомендованных ВАК России. Разделы научного исследования неоднократно обсуждались и заслушивались на Краевых и городских научно-практических конференциях, проводимых кафедрой терапевтической стоматологии.

За время работы Абдулазимов М.-А.С. зарекомендовал себя грамотным, высококвалифицированным специалистом. В ходе выполнения диссертационного исследования соискатель продемонстрировал высокую теоретическую и практическую подготовку, трудолюбие и аналитические способности, необходимые для научно-практической деятельности, а также профессиональные владения навыками в использовании современных методов научных исследований. В результате проведенных клинических и дополнительных исследований автор сделал ряд принципиальных научно-практических выводов. Выводы обоснованы и достоверны.

Диссертационная работа Абдулазимова М.-А.С. на тему: «Методы психотерапии в лечении больных с синдромом жжения полости рта» представляет собой законченный, самостоятельно выполненный научный труд, имеющий важное практическое значение, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Результаты проведенных исследований, степень обоснованности научных положений, современность и новизна, логичное построение выводов и практических рекомендаций позволяют рекомендовать работу Абдулазимова Магомеда-Арби Султановича к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.14 -

Стоматология и 19.00.04 - Медицинская психология в Диссертационный Совет Д-208.120.01 при Институте повышения квалификации ФМБА.

Заведующий кафедрой  
терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО  
«Ставропольский государственный  
медицинский университет»

Минздрава России,  
д.м.н., профессор



К.Г. Караков

Подпись д.м.н., профессора К.Г. Каракова ЗАВЕРЯЮ.  
Начальник управления правового обеспечения и  
кадровой политики ГБОУ ВПО  
«Ставропольский государственный  
медицинский университет»  
Минздрава России



О.Н. Распопова